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[IpocTad rpaumka

PaboTa COTCYTCTBYOLWMUMMN
NAHHbIMU

CTpyKTYypbl AaHHbIX (KOHTENHEDPDI)
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[[PADOUKA
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CamMbI NpoCTOUN rpauk

>X_data <-¢(0:10)

>y _data <- x_data+5

>plot(x_data, y_data, main = "My Chart Title", xlab ="X", ylab =
"Y', pch=16, col ="red")

My Chart Title

12 14

10

X 4/40



[TapameTpsbl xlim, ylim

My Chart Title

| I | I | | |
1 2 3 4 2 6 7

X
>plot(x_data, y_data, main = "My Chart Title", xlab
="X", ylab = "Y", pch=16, col = "red", xlim=c(1,7),
ylim=c(0, 20)) 5/40



[TapaMeTp pch

v. B R cywectByeTt 25
CMMBOJIOB ANS
rpadunkoB

v.CumBonbl 19 =20 MoryT
O6bITb 3aNUTHI
BblOpaHHbIM LLBETOM

v. CuMmBonbl 21: 25 mMoryT
6bITb 3a/INTHI
BblOpaHHbIM LBETOM
(col) n obseaeHsbl
pamkou (bg)

o] &%/

t-3-----7-

12 HH

138

14§

15l

16 @

17 &

184

19

20 %

21O

22

234

plot symbols : pch =

24 4%

57

+ %
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[TapameTp Ity

e B R cywecTtByeT?7 et s eapers . s
TUNOB NMUHUN
e (0 —«npo3payHas 7
AUHUS » ine pe- 2 - dashed ine - - angansh
1- «cnnowHaga» f;”ﬁ“ f,f”“
2 — «NYHKTUpPHaaA» ;f”j fﬂf”/
3 — «TOUKaMM>» s R
4 —«TOYyKa-Tupe» LT T
5— «AIMHHOE TUpe» - 7
6 —«ABONHOE TUpEe» L -
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[lapameTp legend

Milage by Car Weight

Number of Cylinders
M4 0608

Milage

> boxplot(mtcars$mpg~mtcars$cyl, main="Milage by Car
Weight", yaxt="n", xlab="Milage", col=terrain.colors(3),
varwidth=T)

> legend("topright", inset=.05, title="Number of Cylinders",
c("4","6","8"), fill=terrain.colors(3), horiz=TRUE)
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[padunyeckmnn napameTp par()

> par() # NpocMOTpeTb TeKkyuwmne
HaCTpPOMNKHU

> par(col.lab="red") # coenaTb KpaCcHbIMM NOAMUCHK K
0CaM

> hist(mtcars$mpg) # HapucoBaTb rpaduK C HOBbIMM
HaCcTponkamu

Histogram of mtcars$mpg

12

10

Freguency
6
|

| | | | | |
10 15 20 25 30 35

mtcars$mpg 9/ 40



KoMbuHauus rpadpukos

> par(mfrow=c(2,2))

> plot(mtcars$wt,mtcars$mpg,
main="Scatterplot of wt vs. mpg")
> plot(mtcars$wt, mtcars$disp,
main="Scatterplot of wt vsdisp")
> hist(mtcars$wt,
main="Histogram of wt")

> boxplot(mtcars$wt,

I || n
main= BOXpIOt of wt ) Scatterplot of wt vs. mpg Scatterplot of wt vs disp
2 7y @
u% 8 :00 - Z o 7] PP
2 o 00084} (% 8 ] O{%@ =
g o ] o %%; o a S ] o g
E o ] o E ‘8__%0‘}%0039@
- | | T | T T | T
2 3 4 5 2 3 4 5
mtcarsfwt mtcars wt
Histogram of wt Boxplot of wi
5 © . R
& =+ '
T = . E
£ j [ ] o~ 1
[ I I ]
2 3 4 5
mtcarsdwt
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PazMep TekCTa MCUMBOJIOB

mtcars$mpg

cex

cex.axis
cex.lab
cex.main

Normal title

30
|
8

25
|

20
|

15
|
=
o
o

10

mtcars$wt

PazMep TeKkCTa M CUMBOJIOB OTHOCUTENILHO pa3Mepa no
yMOTYaHuo

YBennyeHme Tekcta nNoocsamMm
YBenuyeHue noanmucem Kocam

YBennyeHune 3arojiIoBKkoB

Huge title

(] ]
(o]

0 > par(mfrow=c(1,2))

> plot(mtcars$mpg ~ mtcars$wit,
main="Normal title")

° > plot(mtcars$mpg ~ mtcars$wit,
main="Huge title", cex.main=3)

25
|

mtcars$mpg
20
|
e
o9 o0

15
|
=
o
o

10
8
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LiBeTa

col LiBeT no yMon4yaHuio (MoOXeT 6bITb BEKTOPOM)
col.axis LiBeT TekcTa No ocaMm
col.lab LiBeT nognucen Kocsm

col.main LiIBeT 3arof0BKOB

MOX>XHO MCNOob30BaTb PYHKLUNN

rainbow(n), heat.colors(n),
terrain.colors(n), topo.colors(n) n cm.colors(n)

Angd co3faHnad BEKTOPA LBETOB

12/40



LIBeTa

Rainbow colors

Density
0.20 0.30
| | | |
_,-'-'_"'_'-'_ﬂf
_'-'-"'_'_'-F'-Ff
ﬂ

0.10
I
"

0.00
I

> X1 <-rnorm(100) ; x2 <-x1+1 ; x3 <-x2+1 ;x4 <-x3+1 ;x5 <-x4+1

> ourCol <-heat.colors(5)

> plot(density(x1), col=ourCol[1], xlim=c(-5,8), main="Rainbow colors",
xlab="")

> lines(density(x2), col=ourCol[2])

> lines(density(x3), col=ourCol[3])

> lines(density(x4), col=ourCol[4])

> lines(density(x5), col=ourCol[5]) 13/40



Scatterplots

Scatterplot Example

[ ]
L
O | ee
o
[ >
2 n *
g T -
[ [ ] [ ]
o o L e, .
E o4 » s *
= * .
E — . et .
L ]
Lon I > @
T T T T I
2 3 4 5
Car Weight

> plot(mtcars$wt, mtcars$mpg, main="Scatterplot Example",
xlab="Car Weight ", ylab="Miles Per Gallon ", pch=19)
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Scatterplots: po6aBum
JINHUW

Scatterplot Example

20 25 30

Miles Per Gallon

15

10

Car Weight

> abline(Im(mtcars$mpg~mtcars$wt), col="red")
> [ines(lowess(mtcars$wt, mtcars$mpg), col="blue")

15/40



Scatterplot: MaTpuubl

Simple Scatterplot Matrix

100 200 300 400 2 3 4
! L ! L .l L
lE‘D u u] @ —
o q o ° o =l -
mpg %E% o o5 %o %‘3’@3 -
E.QDS:, o % o, o c-.;g'ﬁﬂ -
15} ]
7 [ ] DD I Dmg
= .
8 ] 99.:90 o disp i oo
[n] [n]
8 - og Bo EE‘J?S“ - m%ﬁﬁj@
a =3 - %D ] B
[m] —
o 58 i drat o Yo .
& B o oo & oFmo -
O 10 111
i & o
= —] [u)
- D%‘hz%nn f:'é:' o 03@3% o o E:P DDS‘E D‘:' wt
- ® oy o, '§.—.E§ D.—. A
| | | | F_ | | | |

10 15 20 25 30

> pairs(mtcars[,c(1,3,5,6)])

30 35 40 45

5.0

10 20 30

30 40 50

#UNKN TO Xe caMmoe:
> pairs(~mpg+disp+drat+wt, data=mtcars,
main="Simple Scatterplot Matrix")
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[pyrue scatterplots

gclus package no3BongeT rpynnMpoBaTb NepeMeHHble TaknMm obpasom,
4yT0b6bl NepeMeHHble C 60NbWNMK KOppensaunammn 6olnn 6amxe K

AnaroHanu. LlBeTta COOTBETCTBYIOT KOSCb(bVILI,VIeHTy Koppendauun.
Variables Ordered and Colored by Correlation

100 200 300 400 10 15 20 25 30
| | | | | | | 1 ‘IJ =
o

drat C- A L o, 25800 "o 3
o Bo g o Fm o o g Bmwo -2
= - o o i ? o DD o
o _,:, o o o . oo oo O
RLe disp e =,
E_ - Daj:‘gg.:. " o %@%djog@n ‘:"‘3%30 o Hog
|j-' - Dl:tl E o —
o g oD o o E o - n::hlil -
. I TI A W e S
> library(gclus) 0 B0 fo : @ g
> dta <- mtcars[,c(1,3,5,6)] 2 ... ¢ " mpg
> dta.r <- abs(cor(dta)) gL LT P A oA
> dta-CO| <- dmat.COIOr(dta.r) 3_I|:| 3_I5 4_I|:| 4_I5 E._Iu gl é ¢I1 EI

> dta.o <- order.single(dta.r)
> cpairs(dta, dta.o, panel.colors=dta.col, gap=.5,
main="Variables Ordered and Colored by Correlation" ) 17/40


http://cran.r-project.org/web/packages/gclus/index.html
http://cran.r-project.org/web/packages/gclus/index.html

> dta.r

mpg
disp
drat
wt

1
0
0
0

mpg
.0000000
.8475514
.6811719
.8676594

o o = O

disp

.8475514
.0000000
. 7102139
.8879799

o P O O

drat

.6811719
. 7102139
.0000000
. 7124406

R O O O

wt

.8676594
.8879799
. 7124406
.0000000

dmat.color: MmeToa, KOTOpbIK 6epeT Ha BXOA MaTpuuy

C KoppenaunsaMmu, Bo3BpallaeT MaTpuULy LBETOB

> dta.col

mpg
NA

mpeg
disp
drat
wt

"#D2F4F2"
"#FDEFFDA"
"#F4BBDD"

disp

"#D2F4F2"

NA

"#FDFEDA"
"#F4BBDD"

drat

"H#FDFEDA"
"#EFDEFFDA"

NA

wt

"#D2F4F2" NA

"#EF4BBDD"
"#F4BBDD"
"#D2F4F2"

18/40



UTo elle MOXXHO 00OaBUTb Ha
rpadpuk

Add grid lines to current plot. NAstop grid in

rid , ) ; .
grid(nx, ny) corresponding direction

axis(side n,) Add axis at side n to current plot

box (which=, ) Add bo>§ around cyrrent p!o_t, figure or outer margin area
depending on which specified
legend Add legend to current plot

arrows (x, y)
Add arrow line, line or points to current plot. type =

lines(x, ) can be used to specify style ("p","b", "I", etc)

points (x, vy)

abline (a,b) Add line to current plot. a is intercept, b is slope.
abline (h= or v=) h/v for horizontal/ vertical line

segments (x0,x1,y0, yl)  Add line segment(s) between pairs of points

polygon (x,y) Add polygon defined by vectors x and y

text (x,y, "note") Add text to current plot at x & y

19/40



[ McTtorpaMmbl

Histogram of mtcars$drat

20

10

Frequency

-

[ | | | | | |
20 25 30 35 40 45 50

mtcarsidrat

Histogram of mtcars$drat

T

[ I I I I
30 35 40 45 510

Frequency

02 4 8

mtcars$drat

> par(mfrow=c(2,2))

> hist(mtcars$drat, breaks=3)
> hist(mtcars$drat, breaks=5)
> hist(mtcars$drat, breaks=12)
> plot(density(mtcars$drat))

Frequency

Density

00 03 08
I I I

Histogram of mtcars$drat

Enla

| | | | | |
25 30 35 40 45 50

o 4 8 12

mtcarsidrat

density.default(x = mtcars$drat)

M =32 Bandwidth = 0.2406

20/40



Boxplots

MaKCUMyM
Car Milage Data
- w—
MeaWna :
(=) |
Ha ﬂ\\ kKBaHTUIb 75%
5 B
3 8-
K _ _71_ \'4
% [ N
= _ A i
e | | |
MUHUMYM KBAHTUIb ——
= 250/0 | Tt\—
4 6 8

BblGpOC
Number of Cylinders

> boxplot(mpg~cyl,data=mtcars, main="Car Milage Data",
xlab="Number of Cylinders", ylab="Miles Per Gallon") 21/40



Violin Plot: kom6buHauna boxplot u
rpad®mMKa NJIOTHOCTU pacnpeneneHuns

Violin Plots of Miles Per Gallon

«The violin plot

is like the

lovechild S
between a Q -
density plot and

=
o

a box-and- N
whisker plot.» <

> |library(vioplot) 4:':w ' |
>x1 <-mtcars[mtcars$cyl==4,]$mpg
> X2 <-mtcars[mtcars$cyl==6,]$mpg
>x3 <-mtcars[mtcars$cyl==8,]$mpg
> vioplot(x1, x2, x3, names=c("4 cyl", "6 cyl", "8 cyl"),

col="gold")

title("Violin Plots of MilesPer Gallon") 22/40

& cyl 8 oyl



BoaMoXHoCTMU lattice

MGP vs Weight by Horse Power

2 0
] ] ] ] 1 ]

L | | L | |
(51.7.146] (146.241] [241,335]

Miles per Gallon

F o

aa

[ I [ [ [ [ I [ I [ [ [
Weight

> |ibrary(lattice)

> hp <- cut(mtcars$hp,3) # divide horse power into three bands

> xyplot(mtcars$mpg~mtcars$wt|hp, scales=list(cex=.8, col="red"),
xlab="Weight", ylab="Miles per Gallon", main="MGP vs Weight by Horse

Power") 23/40



BoamoxxHocTu ggplot2

Regression of MPG on Weight

Miles per Gallon

Weight

> gplot(wt, mpg, data=mtcars, geom=c("point"”, "smooth"),
method="Im", formula=y~x, color=cyl, main="Regression of MPG on

Weight", xlab="Weight", ylab="Miles per Gallon") 24/40



bonblwe rpaduKoB No

CCbIJTIKaM

« http://www.statmethods.net/advgrap
hs/

~ http://qgallery.r-
enthusiasts.com/thumbs.php

25/40
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3agaHue 1

HapucosaTtb Ha ogHOM nucTe 3 rpaduKa:
1. ®yHKUUIO NAOTHOCTM cToNbua disp n3 mtcars NyHKTUPHOM INHWEN KpacHOro uBeTa, AaTb

rpapuKy Ha3BaHUe
2. [uctorpammy no AaHHbIM pacxoaa Tonamea (mtcars), npeacrasneHHyto 20 ctonbuamm;

YMEHbLNTb LWPUT TEKCTA MO OCAM B 2 pasa
3. TlocTpouTb ALWMKK C yCamMn ANA CPaBHEHUA MaALLWH C Pa3HbIMU KOJIMYECTBAMMU LIUIMHAPOB

No KOIMYECTBY N1I0WaANHbBIX CUN

26/40



PaboTa ¢ missing data 1/2

> newRow <- mtcars[1,]

> rownames(newRow) <-"Lada"

> newRow[4] <-NA

> mtcarsNew <- rbind(mtcars, newRow)

> mtcarsNew[30:33,]

mpg cyl disp hp drat wt gsec vs am gear carb

Ferrari Dino 19.7 6 145 175 3.62 2.77 15.50 0 1 5 6
Maserati Bora 15.0 8 301 335 3.54 3.57 14.60 0 1 5 3
Volvo 142FE 21.4 4 121 109 4.11 2.78 18.60 1 1 4 2
Lada 21.0 6 160 NA 3.90 2.62 16.46 0 1 4 4

> mean(mtcarsNew$hp)
[1] NA

> any(is.na(mtcarsNews$hp))
[1] TRUE 27/40



PaboTa cmissing data 2/2

> mean(mtcarsNew$hp, na.rm=TRUE)
[1] 146.6875

> which(is.na(mtcarsNew$hp))
[1] 33

| > which(c(FALSE, TRUE, FALSE, TRUE)) K@k pacotaet komaraa which
P [1]2 4

> mtcarsA <-na.omit(mtcarsNew) #V/1 NpocTo ybepem BCe CTPOKH,
coaepxauwmne NA

> dim(mtcarsNew)

[1] 33 11

#I'IpOBepl/IM, M3IMEHUNTOCb JTIMYUCIIO
> dim(mtcarsA) CTPOK
[1] 32 11

28/40



MaTpuubl

v Ha Buzn TpynHo oramuuTe otr data frame
v «IIBYMEPHEIN BEKTOP»

vV Bce »JjeMeHTHl OIOHOI'O THUuIla

ManMLI,bI 3aAIllOJIHAKTCA 10 KOJIOHKAaM.

> m < matrix(c(1l:6), nrow=2, ncol=3)

> m

[,11 [,2]1 [,3] > as.matrix(1:3)
[,1]

[1,] 1 3 5 [1,] 1

[2,] 2 4 6 [2,] 2

nn no panam (apryment byrow=T) [3,] 3

> m < matrix(c(1l:6), nrow=2, ncol=3, byrow=T)

> m

[,11 [,2] [,3]
[1,] 1 2 3

[2,] 4 5 6
29/40



MaTpuubl

v ObpalweHune K 3fleMeHTaM —Kak B data
frame

> m[2, 3] > m

(1] 6 [, 11 [,2]1[,3]
> m[2, ] R 2
11 2 4 6 2,1 2 4 0
> m[, 3]

[1] 5 ©

> m[2,3] = 1
30/40



MaTpuubl

> m < matrix(nhrow=2, ncol=3)
> m
[,1] [,2] [,3]
[1,] NA NA NA
[2,] NA NA NA

> dim(m) < ATpnbyT dim — pa3amep MmaTpubl
[1] 2 3 CM. Takxke nrow, Nncol

> attributes(m)

$dim

[1] 2 3

31/40



MaTpuubl

MaTpuua —3TO BEeKTOp C aTpnbyTtom dim

>V < 1:6
> dim(v) KOSINYEeCTBO CTPOK
NULL ONMYECTBO CTONOLIOB
> dim(v) < c(2,3§{/K -
> V

[,1] [,2] [,3]

[1,] 1 3 5
[2,] 2 4 6

> 1s.matrix(v)
[1] TRUE

32/40



MaTpuubl

>a < c(1:3)
> b < c(11:13)

> cbind(a, b) # “column bind”
a b

1,] 1 11

2,] 2 12

3,] 3 13

> rbind(a, b) # “row bind”
[,1] [,2] [,3]

a 1 2 3

b 11 12 13

33/40



MaTpuubl

[lopcBamBaHMe MMeH CTOJIOllaM M KOJIOHKAM.

>m < matrix(c(l:6), nrow=2, ncol=3)
> m
[,11 [,2] [,3]
[1,] 1 3 5
[2,] 2 4 6
> rownames(m) < c("rl1","r2")

> colnames(m) < c("c1l","c2","c3")

> m

cl c2 c3
ril 1 3 5
r2 2 4 6

34/40



3agaHue 2

Co3gaTtb matpuuy, coctoawyto n3s 100 ymncen, npuHagnexawmx HOopMmaabHOMY
pacnpeaeneHuto, n 20 CTpoK

3ameHunTb ntoboe 3HaueHne B matpuue Ha NA
BblBECTU KOIMYECTBO CTPOK, He cogepKawmx NA

35/40



Cnuckwu

v CNUCOK, B OT/IMYME OT BEKTOpPA, MOXET
XPaHUTb 3JIEMEHTblI pa3HOroTmuna

B 4aCTHOCTU, 3/IEMEHTOM MOXeT 6bITb CNNCOK

> L = list("A", c(1,2), 30)

> L
CpaBHuTe: > v=c(v, 4)
> L1 = list(L, 40) [[1]] ~
#->list (list (MA”,c(1,2),30),40) [1] "A" CNCOK
>L [[ 4]] =4 [[2]] < n33
>L [[ length( L ) + 1 ]] = 4 [1] 1 2 SNIEMEHTOB

[[3]1]
\ [1] 30 |v\

Kaxkabln anemeHT —
BekTOp (B R 1 anemeHT
— BEKTOpP 13 camoro cebsl)

36/40




Cnunuckwu

v KakK 4OCTaTb 3/IEMEeHT CnuckKa
> L [ 3] #-> cnoucok (3 1 snemMeHTa)

[[1]] [MpaBuno: oguHapHble CKOBKU []

[11 30 BO3BpaLLaloT 3M1eMEHT TOro e TUNa,
> L [[ 3 1] 4YTO U KOHTEeNHep

#snemMenT (= BekxTOp M3 1 3jemMeHTa)

[1] 30

v Kak gocTtaTb 3/1eMEeHT U3 CNnmnucka CNUCKoB?
> L=1ist(10,1ist(11,12,13), 20, 1list(30))
#L[[2]] - TOXe cmmMcoOk

> LI[2]]1[[31]
[1] 13

37/40



Cnuckwu

CpaBHUTE C Bblaaven nobdoro
TecTa, Hanpumep t.test

v IMeHOBaHHbIEe 3.1eMeHTHhl

> L=1ist (10,20)
> LSabc=123
> L
(1]
(1] 10
[2] ]
(1] 20
Sabc
(1] 123

> names (L)

[1] mwmn mn 1A} abC"
> L[[3]]

(1] 123

Sabc=123
123

123 38/40



3agaHue 3

1. Co3aaTb UMEHOBAHHbIN CNIUCOK, 3/IeMeHTaMM KOTOporo byayr:
A. 4UMCNOBOI BEKTOP

b. cnuncok, coctoAawmi U3 3 anemMeHToOB, OAHMUM U3 KOTOPbIX ByaeT CTPOKOBbLIN BEKTOP
ANNHbI 3

B. uncno
[. cTpOKa

2. BbiBectu ntoboe 3HaYeHMe CTPOKOBOro BekTopa us n. 1.6

39/40



[lToBTOpeHune: BeKTOopbl, CNUCKMU,
MaTpuubl N dataframes

2/1EMEHTHLI OAHOI0 TUMA

SNNEMEHTHLI Pa3HbIX TUMOB

BekTop Cnucok
>v =¢(1,2,3) > L = list(1,2,3)
>v =c(v, 4) > L1 =list(L, 4) #-> list(list(1,2,3), 4)
1D >L[[length(L)+ 1]]=4
>v [2] #-> BekTOop (M3 1 > L[2] #->cnucok (M3 1 3nemeHTa)
3/IeMEeHTa) > L[[2]] #2neMeHT (=BekTOop M3 1
3/1EMEHTA)
MaTpuua data frame
“2D BekTOp” “cnucok BekTopoB (pa3Hbix TMNoB)”
>m=matrix(c(1,2,3,4), >df=data.frame(name=c(“A”, “B”, “C"),
nrow=2) grade=c(5,5,4))
2D >m[,1] #K0NOHKA MaTpuUbl - >df[,1] #konoHka d.f-BeKkToOp
BEKTOP >df[1,] #psan d.f- Toxe data frame (Kak u
>m[2,] #psan Matpuubl — d.f, aBnseTtca cnuckom). MNMoyemy He
BEKTOp BEeKTOp?
nD array

“n-MepHbIN BEKTOP”

40/4
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